

Верные сыны

Обзор

Теплыми словами привета братскому белорусскому народу проникнуты строки многих писем, поступающих в редакцию со всех концов страны.

«Друзья познаются в беде, — пишет из Ташкента бывший партизан и офицер Советской Армии С. И. Исянов. — Во время войны против немецко-фашистских захватчиков я убедился, каким хорошим другом является белорусский народ. У него горячее сердце, чистая душа. Я благодарен этому народу, который помог мне в тяжелую пору».

«Выражают глубокую признательность белорусскому народу, воспитавшему тысячи верных партии сынов и дочерей, — пишет бывший партизан И. И. Маркарян (город Иджеван, Армянской ССР). — Пусть процветает Советская Белоруссия! Слава ее героическому народу!»

Сынам партии, мужественным и отважным людям посвящают свои письма тт. Морозов (гор. Полоцк), Стрельченко (Ветринский район), Стрелковский (Ивенецкий район), Головач (Житковичский район), Королев (гор. Гродно), Жулего (гор. Молодечно), Гарабурда (Коми АССР), Щеглов (Калининградская область), Лобудев и Бортновский (гор. Гомель), Ручан (гор. Минск) и многие другие.

Директор Дубейковской семилетней школы Несвижского района т. Казак рассказывает о бессмертных подвигах, совершенных в 1917—1918 годах одним из партизанских отрядов, боровшихся против войск кайзеровской Германии. Этим отрядом, действовавшим на территории нынешнего Несвижского района, руководил бывший учитель Ланской школы, сейчас виднейший медицинский работник, профессор коммунист А. Я. Прокопчук. Народные мстители нанесли такой удар по оккупантам, от которого они не смогли оправиться. После тяжелого ночного боя от врага был очищен город Несвиж. Созданный ревкомом взялся за налаживание жизни по-новому. В этом созидательном труде незаурядные организаторские способности проявил коммунист Прокопчук, сумевший поднять народные массы на борьбу за светлое будущее.

В Государственной библиотеке БССР имени В. И. Ленина, сообщает методист областного Института усовершенствования учителей Н. А. Соболевский (гор. Минск), хранится книга «Памятник борцам, погибшим за освобождение Белоруссии». Одна из ее страниц повествует о верном сыне белорусского народа Константине Ивановиче Ванчукеевиче. Сын крестьянина деревни Малый Жабин, он с 1919 года по партийной мобилизации служил в Красной Армии в качестве политработника. Пулеметная рота, во главе которой стоял Константин Иванович, занимала огневой рубеж под Молодечно. Шел горячий бой. Яростно наступали белополяки. Но советские воины не дали продвинуться им вперед. В неравном бою погиб Ванчукеевич. Герой был похоронен недалеко от станции Вилейка. И поныне члены колхоза «Победа» свято чтят память своего земляка.

письем

Много мужественных борцов за власть Советов, за счастье народа, рассказывает в своем письме т. Рубинштейн (гор. Минск), воспитала комсомольская организация города Витебска. Лучших своих сынов она рекомендовала в ряды партии. Эти молодые коммунисты проявили мужество и отвагу в борьбе с врагами, посвятившими на завоевания Великого Октября. Из памяти народа никогда не изгладятся имена храбрых воинов времен гражданской войны Черткова, Краснова, Шахнина и многих других, павших смертью храбрых.

Нельзя без волнения читать рассказ жителя деревни Ветеневка, Слонимского района, И. В. Хомчика о подвиге врача-земляка В. П. Хомчика, совершившем в годы Великой Отечественной войны. Какую неоценимую помощь оказал этот патриот народным мстителям! В его доме был своеобразный лазарет, в котором лечились партизаны. Фашистские захватчики предложили В. П. Хомчику работать в немецком госпитале, пообещав при этом большое жалование. Патриот отверг предложение врагов и в своем ответе им писал: «Скорее умру, чем пойду работать к людоедам. Я предан своей Родине и верю в ее силы, в ее быструю победу». Вместе с тремя сыновьями В. П. Хомчик ушел в партизанский отряд. Вскоре фашисты арестовали оставшихся в деревне членов семьи врача, а затем захватили и самого Василия Петровича. После пыток тело мужественного партизана враги бросили в колодец.

«В Гомеле и Лоеве, — пишет персональный пенсионер А. Г. Цариков, — есть улицы, носящие имя Бориса Царикова. Это имя присвоено также многим пионерским отрядам и пионерским дружинам. Я горжусь тем, что народ так высоко оценил ратные подвиги моего сына».

Юношей Борис пошел в партизанский отряд, а затем вступил в ряды Советской Армии и прошел боевой путь от Белгородско-Курской дуги до родной Белоруссии. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени, а за форсирование Днепра удостоен звания Героя Советского Союза. 13 ноября 1943 года Борис пал смертью храбрых...

Братские социалистические республики чувствуют сегодня свою сестру — цветущую Советскую Белоруссию, которой исполняется сорок лет. Они славят трудолюбивый и героический белорусский народ, искренне преданный Родине, Коммунистической партии. С чувством законной гордости повторяют советские люди слова, сказанные К. Е. Ворошиловым: «Белорусский народ представляет собой такой народ, который ни при каких обстоятельствах, даже если бы они были в десять раз более трудными, чем те, которые мы пережили, не пойдет в услужение к врагу, не склонит своей гордой головы перед врагом и будет с ним биться до последней капли крови. Это ценит Советский Союз, это ценит наша партия...».